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本 期 导 读

◎ 参观红色革命圣地 自觉接受党性教育——联合支部组织赴西柏坡红色教育基地参观学习
◎ 第十一届渔网具专业工作会在广东召开

◎ 行业技术职称评审又推新举措

◎ 职业技能鉴定考评员培训班在青岛成功举行

    ◎ 聚乙烯改性增强技术研究及应用——东莞方中运动有限公司董事长赵奎
（《简报》电子版同时在协会网站刊出）
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参观红色革命圣地 自觉接受党性教育

——联合支部组织赴西柏坡红色教育基地参观学习

为纪念中国共产党成立九十七周年，加强协会的党建工作，6月20日，由中国渔船渔机渔具行业协会和中国种子贸易协会联合党支部书记姚立民带队，组织全体党员及秘书处全体人员赴革命圣地西柏坡参观学习，回顾和缅怀党的光辉历史，接受党性观念和革命传统教育。
活动中先后参观了中共七届二中全会会址、五大书记旧居、中央作战指挥室和西柏坡纪念馆等，接受革命圣地的洗礼，共同缅怀老一辈无产阶级革命家的丰功伟绩，重温新中国诞生前不平凡的历程。全体人员无不被革命先辈的艰苦奋斗、百折不挠、廉洁自律的革命精神深深打动。在中国共产党七届二中全会会址外，全体党员在庄严的党旗下重温了入党誓词。

参观结束后，姚立民书记组织支部及秘书处全体人员进行了座谈，讨论中大家纷纷表示，对西柏坡精神的历史背景和重大意义有了更直观、深刻的理解，得到了一次党性教育和锻炼。表示在今后的工作中，要切实牢记“两个务必”，弘扬“赶考”精神，不断增强“四个意识”，勿忘初心，把入党誓词内化于心、外化于行，将继承和发扬西柏坡精神贯彻于各项工作中，努力工作，开创协会工作的新局面。
（秘书处）
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



第十一届渔网具专业工作会在广东召开

为贯彻党的十九大提出的“生态优先绿色发展”的精神，落实渔业“转方式调结构”的产业政策，实施绿色渔业、深蓝渔业的发展战略，结合当前渔业生态养殖海洋牧场建设的发展，促进渔网具行业的技术创新、应用领域拓展，实施创新驱动发展战略，2018年7月11日，由中国渔船渔机渔具行业协会主办，惠州艺高网业有限公司承办的“第十一届全国渔网具专业工作会”在广东惠阳召开。会议以“实施创新发展，引领行业发展”为主题，围绕国家深海渔业养殖、生态养殖产业政策的调整，研究我国渔网具产业的发展新思路。

    渔网具行业内50余家骨干企业的80余名代表出席了会议，部分从事渔业装备研发的企业亦派员参加会议。协会常务副理事长姚立民主持会议，并就下一阶段协会的中心工作进行了部署。

上午进行了大会交流。中国水产科学院东海水产研究所研究员石建高做了题为《我国离岸养殖网箱与大型养殖围网研究进展》专题报告；六安沪渔网具有限公司总经理汪卫东介绍了《生态养殖网具研发与应用》；惠州艺高网业有限公司代表就《成功企业的捷径探寻》进行了解读；东莞方中运动制品有限公司董事长赵奎较为详尽地介绍了《聚乙烯改性增强技术研究及应用》技术研发成果；金洲制网（昆山）有限公司业务主管郑泰裕介绍了《金洲制网走向世界的秘诀》；《中国水产》杂志社发行部主任代国庆介绍了《中国水产创刊60周年回顾暨2018中国水产年度大会推介》。
下午与会代表就渔网具产业发展的瓶颈、如何抓住当前的发展机遇期，乘势而为，如何采取有效措施，加快技术创新步伐，拓展新的应用领域，等共同关心的话题进行了深入交流。大家一致认为，发展深海养殖、生态养殖是国家渔业产业政策调整的重大举措，当前，海洋捕捞用网需求不旺，传统养殖网箱处于转型期，渔网具产业应顺应渔业产业政策的调整，努力在新型深海养殖网具和生态养殖网具的研发应用上下功夫，围绕养殖网具装备智能化，重视企业的技术创新，积极采用新材料、新技术，提升产品附加值。通过创新驱动，实现渔网具产业的转型升级，努力打造升级版的中国渔网具产业。

大连星海会展公司总经理助理林鹏就今年第13届大连海事暨渔业装备展招展工作进行了宣传推介。

中国渔船渔机渔具行业协会常务副秘书长钱忠敏主持了大会交流和讨论。

（秘书处）
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行业技术职称评审又推新举措

为落实国务院《关于深化职称制度改革的意见》，推进职称评审社会化，健全人才评审机制，消除众多民营企业科技人员职称申报无门的瓶颈，充分发挥行业协会在渔船、渔机、渔具行业技术职称评审工作中的作用，中国渔船渔机渔具行业协会于2017年出台了《渔船渔机渔具行业专业技术职务任职资格评审试行办法》，并在行业内广泛宣贯。2017年11月在海南组织进行了首批行业专业技术职称评审，32名申报者获得行业中高级技术职称。经公示，已向社会正式公布，并颁发证书，在行业引起较大反响。

为落实技术职称评审逐步扩大至生产现场技术工人的职称评审改革新举措，实施人才培养战略，中国渔船渔机渔具行业协会将完善《渔船渔机渔具行业专业技术职务任职资格评审试行办法》，增加技术工人职称申报评审的相关规定，建立技术工人职业技能培训鉴定资格与职称评审的挂钩机制。中级工可申报技术员职称；高级工可申报助理工程师职称；技师可申报工程师职称；高级技师可申报高级工程师职称。
技术工人已取得国家职业技能鉴定资格证书或行业协会组织的相关专业培训证书，均可作为申报条件，申报相应的技术职称。用人单位可将职称评审结果与聘用、考核和晋升等相结合。
目前通过渔船渔机渔具特有工种职业技能鉴定站取得由人力资源和社会保障部颁发的电焊工及玻璃钢糊制工中、高级职业资格人员多达1500余人。这是我会多年始终致力于完善机制，夯实基础，推进职业技能鉴定工作创新发展的显耀成果。

社会化考评的职称要逐步向职业资格靠拢，职称要回归其专业与技术能力的本质属性，职业资格制度是基础，职称制度应与其相衔接，从而真正实现技术职称改革由传统技术岗位向一线工人的政策倾斜，这是新形势下职称改革的必然趋势。协会力争最大程度的发挥社会团体职称评审作用，提高各类人才爱岗敬岗积极性主动性，稳定企业员工队伍，从而使专业技术人才得到更大的发展空间，实现人岗匹配。

（秘书处）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



职业技能鉴定考评员培训班在青岛成功举行

根据国家职业资格改革工作要求，为加强行业职业技能鉴定考评人员管理，做好新形势下的职业技能鉴定工作，国家建材行业职业技能鉴定指导中心于7月12日-14日在青岛召开考评员培训班，60余名来自全国的学员参加了本次培训班。其中，渔船渔机渔具特有工种职业技能鉴定站有12名学员参加。

本次培训由人力资源和社会保障部职业技能鉴定中心刘主任、国家建材行业职业技能鉴定指导中心孙倩副主任，及行业相关专家亲自授课。国家建材行业职业技能鉴定指导中心副主任孙倩在会上全面分析了在国务院推进“放管服”改革和制定发布《国家职业资格目录》的背景下，推进职业技能鉴定考评人员队伍建设工作的重要意义。对近几年在规范开展鉴定工作、提升鉴定质量管理水平、推进企业技能人才评价体系建设等方面取得的成绩，给予了充分的肯定。
参加本期培训班的学员接受了为期二天的集中培训，主要培训内容包括职业能力建设法律法规、职业技能鉴定概述、鉴定考务管理等。按照规定,学员需要参加鉴定标准、鉴定规范、鉴定程序及评分标准的严格考核。
通过本次考核的学员，由人力资源和社会保障部颁发考评员证卡，作为日后参与职业技能鉴定考评的资格凭证。
（渔船渔机渔具特有职业技能鉴定站供稿）
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聚乙烯改性增强技术研究及应用

——东莞方中运动制品有限公司董事长 赵奎
一、目前聚乙烯纺丝情况

我国每年生产各类渔网具绳索材料约80万吨。其中聚乙烯（HDPE）占60%左右。聚乙烯单丝是聚乙烯渔网的最基本的材料，现行行业标准《渔用乙纶单丝》的主要技术指标是：线密度36tex、断力强度≧54CN/tex（6g/D）、断裂伸长率为14～26%、单线结强度≧36CN/tex（4g/D）。我们用直径为0.20mm的单丝进行直观表述：断力强度≧54CN/tex即6g/D，断裂强力相当于1.94KG；单线结断裂强度≧36CN/tex即4g/D, 断裂强力相当于1.29KG。

目前渔网具企业的实际纺丝情况来看，目前不少企业的聚乙烯单丝强度在5-5.5g/D左右，断裂强力只有1.6㎏左右。为了提高聚乙烯单丝的断裂强度，一些企业通过纺丝设备的局部改进、纺丝工艺的优化，所纺的单丝强度也只能够达到6.5-6.8g/D左右。

二、聚乙烯改性增强的技术原理

我们根据高密度聚乙烯（HDPE）的优良特性采取了一系列的改良措施，所制纺丝强度得到大幅提升。我们使用的HDPE这种高结晶度、高密度、高分子材料是以乙烯为原料，用氧或有机过氧化物（1-丁烯，1-已烯、1-锌烯）为引发剂，在管式或釜式反应器中通过聚合反应而制得的热塑性塑料。其特点是分子链上没有支链，因此分子链排布规整结晶度较高，并且还具有较高的密度。在掌握了这一反应理论过程后我们发现不同组分的共聚单体加入会轻微地降低聚合物的结晶度。结晶率往往又与密度成线性关系。在聚乙烯这个聚合物的反应体系中，密度、压力又与分子量呈直接的关系。通过改变各组份过氧化物的加入量以及使用与之匹配的压力Pa就能改变聚合物的密度，进而改变聚合物的分子质量数目 （MW），这也就是我们看到市面上不同牌号聚乙烯它们的相对分子质量从4万～30万的由来。

我们使用的HDPE的密度区间在0.94～0.96。针对高密度HDPE材料所具有的以上特点，我们找到了解决问题的方法，通过添加特定配方，以提高熔融物料的分子量（达到30万左右），增大分子量分布宽度（MWD）至双峰曲线，选择较低的熔体指数（M1），这样我们就生产出了较高强度（7.5g/D～10.4g/D）、更好的韧性和优良的抗环境应用开力（ESC）能力的纺丝制品。（附东海所检测报告图片）

当然，更高的分子量（MW）会带来更高的熔体粘度（Pa.S），更高的熔体粘度(Pa.S)也会影响熔体流动速率(MFR)从而使加工变得困难。但是，选择不同半衰期的引发剂，开发压力降与引发剂浓度联系起来的工艺控制系统，对现有的纺丝设备的关键结构部件进行改进，突破传统的纺丝工艺，控制好较宽分子量分布宽度（MWD）的双峰曲线就能实现提高生产速率、减少模口压力，而且还能减少溶体断裂的趋势。

通过以上一系列技术创新的突破，我们有望扭转行业现在所处的增效难、效益低，弃之可惜的鸡肋境地。实现较高的社会效益（节能、降耗、减排），消费市场减负增效真正获得质优的高端产品，生产加工企业也能获得较好的经济效益，可谓是多方共赢的效果。

三、效益对比

我们对传统PE的深层次改性增强并没有改变原料的本身属性。改性本身只是增强了分子链排布规整的密度，提高了分子量的量级。强度提高约60%。降低渔船的燃油消耗、拖网负载大大降低。改性增强的捕捞类网具，平均使用寿命将延长30%左右。

（依据企业供稿摘编）
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商务谈判的策略与技巧
一、谈判前要有充分的准备：成功的谈判要先有充分的准备。商品知识，对市场及价格的了解，对供需状况的了解，对本公司的了解，对对方的了解，本公司所能接受的价格底线、目标、上限，以及其他谈判的目标都必须先有所准备并列出优先顺序，将重点简短列在纸上，随时参考提醒。

二、谈判时要避免谈判破裂：有经验的销售者，不会让谈判完全破裂，否则根本不必谈判，他总会让对方留一点退路，以待下次谈判达成协议。没有达成协议总比勉强达成协议好。

三、只与有权决定的人谈：谈判中接触的对象可能有业务代表、各级主管、经理助理、副总经理总经理或董事长。这些人的权限不一样。我们应避免与没权决定事务的人谈判来浪费时间，同时避免事先将本公司的立场透露给对方。谈判之前，最好先了解清楚对方的权限。

四、尽量在本公司办公室内谈：在自己的公司谈判有心理上优势，还可随时得到部门或主管的支援，同时还可节省时间与相应的差旅费用。

五、放长线钓大鱼：有经验的谈判者会知道对手的需要，故尽量在小处着手满足对方，然后渐渐引导对方满足自己的需要。避免先让对手知道自己的需要，否则对手会利用这一弱点要求采购人员先作出让步。

六、采取主动，但避免让对方了解本公司的立场：进攻是最佳的防御，我们应尽量将自己预先准备的问题，以开方式的问话方式，让对方尽量暴露出自身的立场，然后再采取主动，给对方足够的压力，对方如果难以招架，自然会作出让步。

七、必要时转移话题：若买卖双方对某一细节争论不休，无法谈拢，有经验的人员会转移话题或暂停谈判，以缓和气氛。

八、尽量以肯定的语气与对方谈话：否定的语气容易激怒对方，让对方没有面子，谈判因而难以进行。因此我们应尽量肯定对方，称赞对方，从而对方也会愿意给面子。

九、尽量成为一个好的倾听者：一般而言，谈判者总是认为自己能言善道，谈判者知道这一点应尽量让他们讲，从他们的言谈及肢体语言之中，可找到他们的优势与缺点，也可了解他们的谈判立场。

十、尽量为对手着想：事实证明，大部分成功的采购谈判都是在和谐的气氛下进行才可能达成。任何人都不愿在威胁的气氛下谈判， 何况公司与良好的客商有细水长流的合作关系，而不是对抗的关系。

十一、以退为进：有些事情可能超出谈判者的权限或知识范围，此时不妨以退为进，与主管或同事研究或弄清事实情况后，再答覆或决定也不迟，没有人是万事通。仓促的决定大部分都不是好决定，深思熟虑再作决定。

（秘书处编）
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