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协会开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动

9月20日，中国渔船渔机渔具行业协会和中国种子贸易协会联合党支部召开了“不忘初心、牢记使命“主题教育实施方案动员部署会。民政部管理一处朱火红处长、第九指导组王国富书记、农业部农机实验总站马超等领导莅临指导。联合支部全体党员及入党积极分子参加了会议。支部书记姚立民主持会议。

联合支部书记姚立民传达了《中央和国家机关工委召开中央和国家机关协会商会开展“不忘初心、牢记使命”主题教育动员实施方案》的通知精神，宣传委员宣读了联合支部按照中央和国家机关协会商会党组织开展不忘初心牢记使命主题教育实施方案。

联合支部实施方案严格按照工委文件要求，协会党员要通读《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》、《“不忘初心，牢记使命”论述摘编》，领悟初心使命，增强党的意识。根据实际情况采取自学、跟组、集中多种形式学习。党员对照党章规定的党员条件和义务权利，查找自身不足，査找工作短板，深刻检视剖析。

全体党员纷纷表示要认真学习文件，带头学习践行，深刻领悟初心使命，深刻认识开展“不忘初心、牢记使命”的重大意义，完成好各项工作任务。

姚立民书记强调坚持问题导向，解决行业发展中的党建突出问题，多措确保学习成效，有效强化“不忘初心、牢记使命”主题教育的组织领导。务必要理论联系实际，牢记为人民服务的宗旨，落实中央开展一带一路的精神，贯彻精准扶贫工作。

王国富书记代表第九指导组讲话，肯定了联合支部党建工作的成绩，针对联合支部制定的主题教育实施方案提出了进一步细化的意见，并强调党员学习要读原文、悟原理。检视党建工作查找问题，列出清单，并逐条对照，制定整改措施。

姚立民书记代表联合支部表示，一定严格按照工委要求，按期完成主题教育的实施方案，以此推动指导各项工作更好的开展。
（秘书处）
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开展行业综合评价  提升企业竞争能力
为贯彻农业农村部关于进一步加强渔船渔机渔具行业管理的精神，落实整治违规渔网具的工作部署，提升企业综合竞争能力，有效规范市场行为，作为年度工作安排，协会在参照中船总CB3000标准的基础上，组织专家制定了“渔船设计单位和建造企业综合能力评价管理办法” 和评价标准，同时组织专家制定了“渔网具行业企业综合能力评价管理办法”和“评价标准”。并利用相关会议进行宣贯解读，旨在行业内推进此项工作。通过评价，授予企业相关等级称号，作为企业参与竞标、产品进入市场准入的依据。

评价通知发出后，部分渔船设计和建造企业已向协会提出了评价申请，协会依据评价管理办法，组成评审专家组，在对申报企业材料通过形式评价的基础上，进行了现场评审。目前已有广西北海船舶设计院、山东烟台北方造船有限公司、威海中复西港玻璃钢船艇有限公司、威海荣成工业造船有限公司等企业通过了评审，获得设计、建造相应的等级资质。湖南鑫海股份有限公司、常德先玉网具有限公司、沅江福利渔业用品有限公司，向协会提出了一级企业的评价申请。协会依据评价管理办法组成专家组赴上述三家网具制造企业，通过听取汇报、察看现场、查阅资料、座谈讨论等形式，进行了现场评审，逐一形成评审意见，通过了评审。渔船设计和建造企业、渔网具生产企业的评价结果公示后，将在今年的理事会上正式公布，并颁发证书和牌匾。

企业综合能力评价活动，是对企业以产品质量、技术创新、基础管理、安全环保、诚信建设为核心的各项工作的全面检验，是一次加强企业管理和综合能力提升的过程。通过评价必将为企业在市场竞争中增添正能量，希望广大的会员企业对此要有高度的认识。
                                                （秘书处）
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协会拓宽2019年度技术职称评审范围

人才强国是党和国家的重大战略决策之一，提高人才的价值是强化经济发展的必要措施，也是实现快速发展的根本途径。协会深入贯彻落实中央关于职称评审深化改革精神，加强行业专业技术人才的储备与人才队伍的建设，坚持以品德能力为导向，注重考察专业技术人才的专业性、技术性、创造性，重点评价业绩水平和实际贡献，强化社会责任，促进支持评审与用人制度的有效衔接。

2019年协会继续在行业内推动评审活动。企业管理者掌握着企业资源的配置权力，是企业发展的核心人物。协会在职称评审活动中，响应行业发展需求，拓宽了职称评审范围，将长期担任领导职务、企业骨干、各省市协会秘书处工作人员纳入到2019职称评审范围内，增加“助理管理师”、“管理师”、“高级管理师”职业资格。

2019年新一轮的职称评审工作正在进行中，希望广大会员单位积极参与，按《关于在全国渔船渔机渔具行业开展技术职称评定工作的通知》（中渔船协字[2017]13号）文件精神踊跃报名。
秘书处联系人：王珮瑶，电话010—84567905。  （秘书处）
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第二届国际海洋牧场博览会在大连举办

同期召开2019渔业智能装备论坛

2019年8月2-4日，第二届中国国际海洋牧场暨渔业新产品新技术博览会在大连世界博览广场举办，农业农村部副部长于康震等出席博览会，并与参会展商及观众互动。本届博览会以“生态持续、科学发展、产业融合”为主题，推进我国现代渔业绿色可持续发展。博览会期间，组委会举办了2019渔业智能装备论坛，探讨现代渔业智能装备的政策引领、市场需求及发展方向。

中国渔船渔机渔具行业协会副秘书长、东海所绳网质检中心常务副主任石建高研究员作题为“中国深远海养殖设施及其网衣防污技术研究进展”报告。介绍了我国650亩超大型牧场化堤坝围栏等深远海养殖围栏设施、哨兵号无人智能可升降试验养殖平台等深远海网箱设施、智能洗网技术等养殖设施网衣防污技术等渔业装备与工程技术的最新研究进展。
会议期间石建高研究员主持了渔业智能装备嘉宾对话会议，应邀嘉宾就智能射流洗网机、（超）大型养殖网箱与围栏、工业化水产养殖装备、海上渔业养殖设施检验、大型养殖装备安全保障等热点问题与听众热烈交流。会议为渔船渔机渔具行业、东海所展示该领域的相关研究成果、服务渔船渔机渔具行业、加速渔业装备技术升级、推动水产养殖绿色发展等提供了合作平台。
（东海所石建高研究员 供稿）
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推进渔港管理信息化建设

目前“江苏省渔船管理信息系统”（电脑客户端、手机APP等）已实现与“中国渔政指挥系统”、“中国渔业船员管理系统”、“中国渔业船舶产品检验管理系统”的数据融合，打破原有渔船信息分列的“孤岛”现象。由于数据的整合，江苏省已将救生筏检修、GMDSS检测等集成到省系统管理，共享效应进一步扩大。在渔船渔港信息化方面运用先进的数字技术和手段，有效解决了长期困扰渔船渔港管理的难题。
◆ 一张小卡片解决渔船身份识别难
在海上和港口执法检查中，如何快速识别渔船的身份一直比较困难，一张小小的渔船“电子身份标签”解决了这个难题。它是每艘渔船的“身份证”，里面记载了“船名”、“渔船编码”，“建造完工日期”等重要参数，同时具有防拆防伪功能。极大提高了检查效率。
◆ 一双电子眼解决非法渔船甑别取证难
在一些开放型闸下渔港，尤其是伏休期间，某些渔船通过屏蔽船载终端信号，遮挡船名等方式违规出海。为探索“依港管船”新途径，寻求渔船进出港管理事中事后监管措施，近年来，江苏省在洋口渔港、海头渔港试点安装了港口视频动态监控设施，利用动态视频图像捕捉、远红外等先进技术，依托AIS、北斗等终端信号源，全天候监控渔船进出港情况。
渔业组织的培育是渔船渔港信息化建设的一项基础工作，在“渔港通APP”的推广应用过程中，充分发挥渔业组织的“定人联船”制度，渔港通APP培训任务被逐步分解，落实到人，取得了纲举目张的效果。基层渔业组织的建立破解了基层复杂多变的管理难题，实现了渔业管理的精准服务，有力推动了我省渔船进出港信息化管理。

（源自《中国渔业报》）
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我国海水养殖废水处理技术获得突破
由交通运输部天津水运工程科学研究院联合华北电力大学开展的海水养殖废水净化项目，近期取得了突破性进展。该项目创新了接触氧化耦合微纳米曝气技术，能够使海水养殖废水中的污染物快速去除，减少养殖废水对海水的污染。由于海水盐度较高，常规生物法处理海水污染效率较低，无法达到预期效果。该科研团队经过潜心钻研，研发了新型固定化微生物技术。该项目的核心技术——接触氧化耦合微纳米曝气技术是将特选的高效微生物固定在特殊的微生物载体上，使其在复杂环境中依然可保持很高的微生物密度和生物活性并能在适宜条件下快速增殖。这项技术可将养殖废水中化学需氧量、无机氮、磷分别降至5毫克/升、0.3毫克/升、0.03毫克/升以下，处理效果高于养殖废水一级排放标准的要求。

《渔业节能减排通讯》
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挪威研发出适用于渔船的电力推动系统

挪威某公司开发的电力推进系统适用于渔船。配置包括柴油发电机组或LNG发电机组，无需配置辅助发电机组。柴-电推进系统将可轻松应对环保问题，这对于用主发动机驱动螺旋桨的渔船而言，可节省燃油且显著降低噪声，将操作可靠性提升到前所未有的新水平。

一套典型的推进配置有四台柴-电发电机组或LNG发电机组组成不需要配备辅助发电机组。随着渔船不同工况对动力负载需求的不同，发电机会自动启动和停运。因此，在低动力需求下，四台发电机中只需运行一台，即可满足从厨房到螺旋桨在内的所有船上动力需求。整艘船舶的动力都经过一个主配电板后再分为两个相互独立的供电部分。两台电动机驱动螺旋桨，保证船舶高效可靠运行，每台电动机及其驱动器均具有冗余绕组和冗余动力。因此，螺旋桨在海上不会发生停运故障。电力推进系统目前已应用在四艘挪威围网渔船及全球三十多艘船舶上。

（转载自国外网站）
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