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船舶监理工作研讨会在南昌召开

　　为加强渔业船舶建造质量控制、施工进度监督、有效沟通协调、切实维护船东利益，发挥第三方监理机制作用，中国渔船渔机渔具行业协会于2008年试行渔业船舶建造监理试点，并取得成功。随着形势的发展，近年来渔业船舶监理制已逐步为社会、企业、船东等接受。目前我会已先后批准成立了19家具备资质的船舶监理机构，监理员、监理师、高级监理师队伍逾200人。船舶监理机制发挥了船舶尤其是渔业船舶建造过程中合同审核、质量把关、进度督查、沟通协调、规范执行、试验检验等方面的作用。
　　为探讨在新形势下如何规范船舶建造监理，实行监理工作标准化管理，进一步发挥船舶建造监理机制、监理体系的作用，4月22日协会组织在南昌召开了船舶建造监理工作研讨会。广东、福建、山东、河北、辽宁、江西、湖南、浙江等省市船舶建造监理机构及相关省市级渔船渔机渔具行业协会等30余名代表出席会议。秘书长姚立民主持会议。
　　江西省渔政局局长苏畅到会并致辞；南昌康富科技股份有限公司副总经理陈诞华代表此次会议的承办方对会议的召开表示祝贺，对全国各地船舶监理机构的代表表示欢迎；姚立民在讲话中回顾了建立船舶监理制以来的情况，提出了加强船舶尤其是渔业船舶监理工作管理的要求以及开展相关培训的计划安排。协会特别顾问刘克宽、刘物开分别就当前形势下行业协会如何有效承接政府职能转移，拓展服务功能，运作有关项目等进行了深刻阐述。广东、山东、江西、湖南、河北、福建等部分监理机构的代表交流了近年来开展船舶尤其是渔业船舶监理工作的做法和经验；大连海洋大学船舶工程学院副院长张娅介绍了大连开展玻璃钢渔船建造监理的做法和体会；原农业部船检局总验船师杨鹤松、协会副秘书长邓卫建分别代表标准起草小组介绍了“船舶建造监理工作标准”起草的过程、目的意义、标准的构成体系等情况。
　　与会代表围绕船舶建造监理工作标准进行了认真讨论，就当前制定并贯彻执行标准的必要性、标准的构成、标准如何体现现行监理工作的流程、监理工作的节点、监理的具体内容要求等充分发表了各自的建议和意见。起草小组在综合听取代表建议和意见的基础上，形成了对标准进一步修改完善的整体思路，并落实了相关任务分工。
　　会议指出，船舶尤其是渔业船舶建造监理工作是船舶质量与安全的守护神，是船东利益的维护者，是船东、船舶建造企业与船检机构之间的协调员，监理工作应体现形势发展的要求。协会将进一步完善船舶建造监理工作的顶层设计，在完善和宣贯船舶建造监理工作标准的同时，建立激励机制和督查机制，以强化对船舶建造监理工作的管理，与会代表对此表示赞同。
　　此次研讨会是推行船舶建造监理工作以来的首次会议，与会代表一致认为，会议的召开非常必要和及时，对进一步规范监理工作的日常管理，确保监理工作的健康发展具有深远影响。会议期间，与会代表还应邀参观了南昌康富科技股份有限公司。此次会议得到了南昌康富科技股份有限公司、九江长江船舶工程设计所等单位的友情资助与大力支持，在此表示衷心的感谢！

（秘书处）
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技能鉴定质量督导员培训班在南昌开班
　　2016年4月19日-22日，由渔船渔机渔具行业特有工种职业技能鉴定站主办的渔船渔机渔具行业第二期职业技能鉴定质量督导员资格认证培训班在南昌成功举办。共有来自全国渔业船舶检验系统、协会（商会）、职业教育集团、相关企业等从事农业职业技能鉴定管理和拟从事鉴定质量督导的25名学员接受了督导员资格的培训。渔船渔机渔具行业特有工种职业技能鉴定站站长姚立民出席了开班典礼，并对学员发表讲话。

　　农业部职业技能鉴定指导中心吴莹主持培训工作。人社部职业技能鉴定中心质量办调研员刘伟、费丽萍分别讲授了《职业技能鉴定质量督导技术指导手册》的全部章节。学员们听课态度认真，系统学习了督导概述、经常性检查、现场督考、违章事件调查核实、质量督导检查评估技术方法、质量督导人员管理与使用等有关课程的内容。一致反映培训课程安排紧凑、受益良多。培训结束后，全体学员参加了督导员资格认证统考。
　　在特有工种职业技能鉴定活动中，督导员肩负检查、督考、违规调查等重要工作内容，是保障职业技能鉴定质量管理工作顺利开展的核心人员。渔船渔机渔具行业第一批督导员资格认证培训于2011年在新疆举办，至今已历时五年。根据规定，三年期满就要重新核发。期间因机构改革、协会与政府部门脱钩等职能的转变，相当一部分督导员已退出或脱离队伍，渔船渔机渔具行业督导员队伍亟待加强管理与建设。在此背景下，督导员培训班的开班，体现了特有工种职业技能鉴定站的务实工作态度，对行业的特有工种技能鉴定工作起到了切实的推动作用。是对《农业部职业技能鉴定质量督导办法》的积极响应。此举规范了农业职业技能鉴定工作、提高了鉴定质量，促进了职业技能鉴定督导人员队伍的建设，使职业技能鉴定工作的顺利开展得到了保障。

（秘书处）
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2016年渔业渔政工作要点

　　1、推进渔业转方式调结构：交流各地经验和做法。组织开展渔业转方式调结构重大问题的调查研究和政策创设。争取政策支持，补足现代渔业建设短板，确保规划含金量和指导性。
2、促进渔业转型升级：组织实施捕捞渔民减船转产项目,提高减船补助标准，落实减船目标,重点压减老旧、木质渔船和对资源破坏严重的作业方式。探索开展限额捕捞试点工作。
3、狠抓渔业安全监管：做好远洋渔业企业管理人员培训工作。加强远洋渔船船位监测等动态监管。

　　4、全面推进依法治渔：开展涉渔“三无”船舶和“绝户网”清理取缔专项整治行动。坚决清除“绝户网”等禁用渔具，加快制定各类渔具准入标准，强化渔船检验和“船证不符”清理整治。

5、加强渔业科技和信息化支撑：大力推进渔业信息 “互联网+现代渔业”行动。加强渔业大数据工作。

　　6、贯彻落实和争取支渔惠渔政策：确保现有各项政策有效落实，重点抓好国内渔业捕捞和养殖业油价补贴政策调整后相关项目的组织实施工作和以船为家渔民上岸安居工程收尾工作。继续推进渔政船艇建设和渔船更新改造。

                                           （秘书处摘）
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我国将强化渔船分级分区管理

“十三五”期间，我国将强化渔船管理的分级分区机制。为了统一渔船分类标准，我国将实行以渔船船长为标准的分类方法，将渔船分为三类，船长不满12米的为小型渔船，船长等于或大于12米不满24米的为中型渔船，船长大于等于24米的为大型渔船。根据管理要求，海洋小型渔船船网工具控制指标的制定权下放到省（区、市）人民政府，海洋大中型捕捞机动渔船则继续由国务院渔业行政主管部门负责制定并下达控制指标。海洋大中型和小型渔船采用不同的船舶标识予以区别，不能通过制造或更新改造等方式相互转换。“十三五”期间将在捕捞分区管理方面赋予传统渔民优先权益。捕捞许可证要优先发给当地专业渔民和渔业企业，严格限制每个企业和个人小型渔船的拥有数量；要求小型渔船只能在禁渔区线内侧作业，不得跨省（区、市）管辖水域作业和买卖；大中型渔船应在禁渔区线外侧作业，不得跨海区界限作业和买卖；因传统作业习惯到禁渔区线内侧作业的12~18米的中型渔船，须经当地渔业主管部门批准。

业内专家分析，渔船与内河运输船舶的特点不同，没有固定航线，各型渔船的渔法也各不相同，生产方式极其多样。同时，渔船管理的基础仍然比较薄弱。这些都给渔船管理和捕捞强度控制工作带来了不少困难。强化渔船分级分区管理，将有助于调动中央和地方两方面的积极性，确保渔船“双控”制度的各项措施落到实处。
（秘书处）
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会议代表、培训班学员参观南昌康富

 由中国渔船渔机渔具行业协会主办的渔业船舶监理工作研讨会于2016年4月20-22日在南昌成功召开。同期，督导员资格认证培训班也在南昌举行。会议期间，与会代表及培训班学员数十人参观了南昌康富科技股份有限公司。

与会代表及督导员培训班的学员来自国内渔业船舶、渔业机械、绳网具和渔具材料等行业。通过实地考察，代表们对企业军工制造工艺和品质管控体系的过硬技术留下了深刻的印象。肯定了康富科技发电机产品超强的启动异步电动机和非线性负载能力。了解到南昌康富是唯一一家获得商业部颁发的AAA信用企业的研发制造船用发电机厂家，荣获行业“质量信得过企业”称号。企业负责人热情接到了参观人员，并介绍企业的船用发电机产品被认定为行业“名牌产品”。

南昌康富为协会理事单位，企业派出高层精英自始至终全程协助协会组织召开的会议。体现了企业极强的统筹协调能力与高效的内部管理水平。会议的举办，增近了协会与企业的凝聚力、向心力。参观活动得到了与会代表的一致好评。
（南昌康富科技股份有限公司罗家平供稿）
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北京水产公司召开北京远洋渔业发展研讨会
　　3月中旬，北京水产有限责任公司召开北京远洋渔业发展专题研讨会。中国远洋渔业协会秘书长黄宝善、上海海洋大学海洋科学学院副院长、教授宋利明、中国水产有限公司副总经理叶少华应邀出席并作主题发言。会议由水产公司党委书记、董事长杜慧主持。
黄宝善秘书长详细介绍了今明两年农业部对远洋渔业的扶持政策，并提出了北京远洋渔业“十三五”期间可发展项目的建议。叶少华副总经理分析了当前国家政策、世界海洋渔业资源情况和行业发展趋势，从区域战略、产业结构调整和产业链建设等方面进行了探讨，他认为，未来五年，远洋渔业要改变我们原有的单纯依靠捕捞的发展方式，稳定上游捕捞，积极拓展中下游渔业服务业务。宋利明教授介绍了远洋渔业科技领域的最新动态、成果及其应用与实践，分析了金枪鱼资源的世界分布情况，从发展超低温延绳钓渔船、秋刀鱼渔船等方面提出了方向性建议，并从职务船员培训、管理人员培训、技术人员及外籍船员的使用等四个方面给予了具体的培训与用工意见。
本次会议时间虽短，但与会人员展开充分讨论，气氛热烈。大家一致认为通过此次“头脑风暴”，视野更加开阔、思维更加全面，北京远洋渔业未来的发展方向也更加明确，步伐更加坚定。
（北京水产有限责任公司供稿）
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宁波中策集团与浙江经信委技术装备处“对话”

      3月下旬，省经信委技术进步与装备处处长李京宁在市、区经信委相关领导的陪同下，走访中策集团，就企业经营情况、下一步发展等问题进行交流。
中策集团总经理吴杰在会上指出，中策集团一直坚持自主品牌，依托重点省级船用动力研究院和浙江省船用动力产业技术创新联盟，持续开展科技创新，提升企业创新能力，助推企业转型升级。围绕国内内河航运、远洋渔业及海外大功率电站需求，不断调整产品结构，提升产能。响应国家“一带一路”、“两化融合”，助推海洋经济发展，促进动力产业的集群。
李处长对中策集团坚持自主品牌、深耕动力、积极“走出去”的战略方针表示肯定，并鼓励中策集团抓住国家“一带一路”的契机，加快“走出去”的步伐和力度，引领船舶动力企业发展，打破国外垄断，参与国际竞争。
（宁波中策动力机电集团有限公司）
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玻璃钢扇贝养殖捕捞船驶达
獐子岛海洋牧场

2015年底，由獐子岛集团投资、日本雅马哈船厂建造的玻璃钢扇贝养殖捕捞船驶达獐子岛海洋牧场。将于2016年3月底正式投入使用。这是继潜水采捕船、笼钓船等更换成玻璃钢船后，又有一种作业船开启升级换代，海洋牧场现代化装备逐步实现更新升级。该船采用日本先进的船舶制造技术，船体为全玻璃钢材质，设计航速22节，总长25米、型宽5.24米、型深1.59米，扇贝装载量10吨，是国内最先进的玻璃钢扇贝养殖捕捞船，具备虾夷扇贝养殖、采捕、运输等功能。
　　近年来，獐子岛集团一直致力于提升海洋牧场装备水平，与雅马哈合资建造獐子岛雅马哈玻璃钢船舶制造基地、投资建造新型玻璃钢海螺笼钓船、运输船、海钓艇、高速客船等，一方面可以提升产品品质，另一方面也可以助推可持续发展。据獐子岛集团总裁顾问、资产管理部经理戚威介绍，与传统钢制船相比，新造的玻璃钢船船体轻、航速快，能大幅缩短虾夷扇贝运输时间，更好地保持产品鲜度，同时还具有节能减排、使用年限长、降低工作强度与捕捞成本、提升工作效率等优势。未来，獐子岛集团还将继续投资建造玻璃钢船，逐步将现有船舶全部更新为玻璃钢制，使海洋牧场装备水平与生物科技水平、标准水平同样达到世界级。
（獐子岛雅马哈大连玻璃钢船舶制造有限公司供稿）
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荣成获批沙窝岛国家远洋渔业基地

荣成是全国重点渔业大（市）县，也是我国北方海上主要交通枢纽。渔业是荣成国民经济的支柱和龙头，也是最具发展潜力产业，全市专业远洋渔船总数达300余艘，占山东省的70%。沙窝岛位于荣成市靖海湾畔，沙窝岛渔港是经国家发展改革委和农业部批准建设的国家级中心渔港，在区位、产业和基础设施等方面都有一定优势。

为更好地实施“走出去”和“一带一路”战略，促进我国远洋渔业持续健康发展，荣成市大力发展远洋渔业，于2016年4月获得农业部批复，同意建设“荣成沙窝岛国家远洋渔业基地”，重点建设集远洋渔货回运、进出口渔货贸易集散、精深加工、渔船修造、冷链物流等功能于一体的综合性远洋渔业基地。基地的建设将进一步完善荣成远洋渔业产业体系，提高远洋渔业综合竞争力，促推全市远洋渔业上档升级。

荣成沙窝岛国家远洋渔业基地由当地企业负责建设，基地规划总占地面积20平方公里，根据功能积聚、产业带动、集约经营、统一规划的原则，分为精深加工、中心渔港、交易市场、综合服务等四大功能区。目前，公司实施的主要项目有沙窝岛中心渔港、沙窝岛冷链物流基地、海关公用型保税仓库、海关公用型保税油库、凤凰卫海钓基地等。

（秘书处）
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●《中国渔业船舶修理行业价格本》包含坞修工程、钢制船体工程等项目的计价收费标准。铜版纸印刷，定价每册50元，两册起订。

●《中国海洋渔船图集》关于我国渔船的专业图谱书籍。收集了近年来我国自行设计、建造的远洋捕捞渔船等。包含主要图纸、主要数据等。每册仅售100元，铜版纸近330页。两册起订。
另有，秘书处有国外或地区翻译的《FRP船体现场施工检验基准》、《本省（台湾）FRP渔船船体结构设计与施工合理化之研究》、《游艇设计手册》（上、下册）、《FRP渔船原材料与施工环境及施工工艺》、《标准渔船开发》、《玻璃钢渔船研究参考》等。翻译资料数量有限，以上图书A4开本，每册100元。
欢迎来电垂询，电话：010-64333249。
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